

路加福音 24

¹³ 同一天，有两个门徒前往离耶路撒冷十一公里的以马忤斯村，¹⁴ 一路谈论着最近发生的一切事。¹⁵ 正谈论的时候，耶稣走过来和他们同行。¹⁶ 可是，他们认不出耶稣。

¹⁷ 耶稣问他们：“你们一路上在谈论什么？”

他们停下脚步，满面愁容，¹⁸ 其中一个叫革流巴的说：“难道在耶路撒冷作客的人中，只有你不知道近日发生的大事吗？”

¹⁹ 耶稣问：“什么事？”

他们说：“就是拿撒勒人耶稣的事。祂本来是个先知，在上帝和百姓面前言谈举止充满力量。²⁰ 我们的祭司长和官长却把祂押去判了死刑，钉在十字架上。

²¹ “我们一直希望祂就是要拯救以色列的那位。还有，今天是事发后的第三天，²² 我们当中有几位妇女一早到耶稣的坟墓，²³ 发现耶稣的遗体不见了，回来说天使曾向她们显现并告诉她们耶稣已经复活了。

²⁴ “后来我们有几个人亲自去坟墓察看，果然像她们所说的，耶稣的遗体不见了。”

²⁵ 耶稣对他们说：“无知的人啊！为什么迟迟不肯相信先知的话呢？²⁶ 基督岂不是要先这样受害，然后进入祂的荣耀吗？”

²⁷ 耶稣接着从摩西和众先知的记载开始，把有关自己的经文都向他们讲解明白。

²⁸ 快到以马忤斯村时，耶稣好像还要继续前行。²⁹ 他们极力挽留祂，说：“天快黑了，时候不早了，跟我们一同住宿吧。”耶稣就和他们一起进村住下。

³⁰ 吃饭的时候，耶稣拿起饼来，祝谢后，掰开递给它们。³¹ 忽然他们眼睛明亮了，认出是耶稣。耶稣很快从他们眼前消失了。

³² 二人彼此议论说：“一路上祂和我们说话、为我们解释圣经的时候，我们心里不是很火热吗？”³³ 二人马上赶回耶路撒冷，看到十一位使徒及其同伴正聚在一起谈论：³⁴ “主真的复活了，祂向西门显现了。”

³⁵ 二人也把路上发生的事以及掰饼时认出主的经过述说了一遍。

【今日的讲道】

上周是充满喜悦的复活节，是庆祝主复活的日子。然而，妇女们却在死者中寻找活人。耶稣确实已经去世，对于那些前来为他的尸体涂抹香膏的妇女来说，这本是情有可原的。然而，妇女们在死者中寻找耶稣的企图失败了。天使们明确地表明了此事的无意义，并提醒她们要回想主曾说过的言语。

妇女们意识到这一点，便回到主的门徒那里，如实讲述了所发生的事。然而，门徒们却认为这是愚蠢的言论、无稽之谈、空洞无物的废话，因此拒绝相信。

我们没有注视该注视的事物，没有回忆该回忆的事物，没有相信该相信的事物，而是轻率地断定为荒

谬，却又困惑不解，无法解释，只能茫然无措。然而，当我们知道主与我们同在，祂会接近那些沉溺于无益争论的人，与他们同行，热切地解释祂的话语，引导他们进入信仰、希望与胜利时，我们的心岂不燃烧吗？

“基督必须经历这些苦难，然后进入祂的荣耀。”我们不想失去这位主耶稣。因此，我们也不惧怕困难。因为我们相信，当我们与主同受苦难时，也必与祂同享复活（罗马书 6:5）。

大家早上好。

白天虽有夏日的炎热，但有些地方据说前两天的清晨仍低于冰点，结了霜。气温变化剧烈的日子，请大家保重身体。

上周是庆祝主复活的复活节礼拜。

然而，当时信徒们的言行举止、内心态度，却充分显露出人类的固执与视野狭隘，那并非一个充满喜悦的清晨。

“你们为什么在死人中找活人呢？他不在这里，已经复活了。你们当回想他在加利利对你们所说的话。”

这句鲜明的话语在心中回响。我们期待主的遗体应在坟墓中，尽管主多次预言复活，但我们仍固执地认为，不符合我们想法的事情绝不会发生，并擅自决定事情应如何发生，以及我们应亲眼看到什么。

于是我们轻易失去希望，失望沮丧，将一切往坏处想，陷入绝望。主曾明确预言了希望与胜利的事件，并说“不要害怕，我已经战胜了世界”，但门徒们在天上并未记起这些话。他们，以及我们，都被眼前可见的现实事件完全吸引，内心信仰的火焰仿佛熄灭了。

马太福音 16:21 从此以后，耶稣基督就向门徒明说祂必须先被带到耶路撒冷，受长老、祭司长和文士许多的苦，并且被杀，第三日复活。

希伯来书 11:3 因着信，我们明白这世界是借神的话造成的，这样，所看见的，并不是从显然之物造出来的。

约翰福音 16:33 我将这些事告诉你们，是要叫你们在我里面有平安。在世上你们有苦难，但你们可以放心，我已经胜了世界。

有两个人，不知何故，在主复活的那天，当人们都在谈论耶稣的尸体不在坟墓里的事情时，他们正要从耶路撒冷前往距离耶路撒冷 11 公里的以马忤斯村。

24:13 那天，两个门徒从耶路撒冷出发，前往距离耶路撒冷七英里左右的以马忤斯村，

24:14 他们彼此谈论着这一切的事。

24:15 他们正谈论着，耶稣亲自走近他们，与他们同行。

24:16 然而，他们的眼睛被蒙蔽了，认不出是耶稣。

他们在这一段十一公里的路程中，一直谈论、辩论、互相提问。然而他们无法得出结论。这真是令人费解，他们感到困惑。耶稣明明如此明确地预言了受难与复活，难道门徒们听见后竟无法理解吗？

我们听不懂的讲座或听外语时，也常有这样的经历：话语不断涌来，自己的理解跟不上，话语就像从头顶飘过。耶稣受难的预言也是如此吗？或许那些话语本身并不难懂，但对他们而言，耶稣将被带走这件事，是他们不愿相信、不愿听到的故事，因此他们的耳朵仿佛被堵住，心灵也排斥了那些话语。

本应带来希望和鼓励的话语，却完全没有进入他们的耳朵。因此他们失望沮丧，即使天使被派来传达上帝的话语，妇女们勉强记起，门徒们却认定那是愚蠢的胡言乱语，空洞无意义……真是太令人心痛了，上帝啊。

眼睛被蒙蔽，看不见真相。耳朵被堵塞，救赎的帮助、安慰的话语无法传入。那么，该如何拯救他们呢？

耶稣悄然无声地走在门徒们的旅途旁，与他们同行。祂没有从天上乘云降临，用扩音器斥责他们，也没有雷鸣警告，而是悄然走在他们身旁，与他们一同走过人生的旅途。然而，他们的眼睛被遮蔽，根本没有意识到主就在那里。然而，在我们的生命中，我们因无知、顽固、刚愎自用，不思念主的应许，不看见主可见的胜利，只凭自己的视野和价值判断来解读事物，反复争论，却一无所知。我们甚至会说：“主在哪里？为什么他弃我们于不顾，让我们独自一人？”但主其实与我们同在，与我们同行。

24:17 耶稣对他们说：“你们边走边谈论的是什么？”他们面带愁容，停下脚步。

“你们在谈论什么？“你们不相信主的胜利、复活和救赎，反而轻率地断定那是愚蠢的胡言乱语，陷入无意义的循环辩论。你们不相信主的复活和胜利，不接受这些事实，反而问”为什么要在死人中寻找活人？”这样的无力辩论。这些话究竟是什么意思？耶稣难道不是在叹息吗？

他们竟不知这些，反而以“真是麻烦的人”的态度，反过来责备耶稣不知事情的真相。他们以阴郁、悲观、毫无希望、阴沉的心态，卷入这件麻烦事，竟敢在这一天说出如此令人作呕的话，他们对耶稣说：

24:18 其中一个名叫革流巴的人回答说：“你住在耶路撒冷，难道不知道这几天在这城里所发生的事吗？”

24:19 ”是什么事？“他们问。他们回答说：”是拿撒勒人耶稣的事。那人是个先知，在神和众百姓面前，

言语行为都有大能，

24:20 祭司长和官吏把他交给人，定他该死，钉在十字架上。

24:21 我们本指望他就是那要救以色列的。而且，这事发生到现在，已经三天了。

拿撒勒人耶稣说：“那人是在神和众百姓面前，言语行为都有能力的大先知。”然而，“祭司长和官吏们把他交给他们，定他死罪，钉在十字架上。”“我们曾指望他就是那要救赎以色列的。”然而，令人遗憾的是，事情并未如愿以偿。门徒们的思绪到此戛然而止。上帝的作为本应有宏伟美丽的结局，但信徒们却试图草率地结束这段故事。

从这里开始，对他们而言便成了难以理解的剧情。

24:22 然而，我们的几位同伴却让我们大吃一惊。她们说，她们一大早去墓地，

24:23 发现耶稣的尸体不见了，便回来了。这时，天使显现，告诉她们说：“耶稣活着！”

24:24 于是，我们的同伴中有几个人又去墓地查看，果然如那些妇女所说，耶稣不见了。”

我们完全不明白。我们感到困惑。我们感到失望。我们认为这样的事情绝不可能发生……这样的自私想法层出不穷，这些想法的堆积，难道不是一直延续到今天，摆在神面前的吗？

24:25 于是耶稣对他们说：“你们这又愚拙又迟钝的人哪，为什么心里信不了先知所说的一切话呢？

24:26 难道基督不是必须经历这些苦难，然后进入他的荣耀吗？”

24:27 于是，他从摩西和众先知起，凡经上所记关于自己的事，都给他们讲解明白了。

解决之道仍在圣经之中。耶稣在我们人生的旅途中，与那些轻易忘记圣经话语、按自己意愿行事、按自己意愿解释而陷入困境的我们同行，为我们阐明神的话语。

24:28 他们正要往前走，耶稣却似乎要往前走。

24:29 他们便强留他，说：“请与我们同住，因为天已经晚了，日头快要落山了。”耶稣就同他们进了房子。

24:30 他们坐下吃饭的时候，耶稣拿起饼来，祝福了，就掰开递给他们。

24:31 他们的眼睛开了，认出是耶稣。耶稣随即不见了。

24:32 他们彼此说：“在路上，他向我们讲解圣经的时候，我们心里不是火热的吗？”

24:33 他们立刻起身，回到耶路撒冷，看见十一门徒和他们的同伴聚集在一起，

24:34 说：“主真的复活了，并且向西门显现了。”

耶稣那熟悉的祝福饼的祷告……当他们意识到时，耶稣已经不见了。虽然他们再也没有见过他的身影，但他们带着那使心灵燃烧的言语，不顾疲倦与黑暗，欢欣鼓舞地跑回耶路撒冷，想要分享耶稣的真理。天色已晚，太阳即将西沉。“他们违背了耶稣的吩咐，欢欣鼓舞地跑回耶路撒冷，急切地想要分享耶稣的真理。

以赛亚书 40:28 你不知道吗？你没有听见吗？耶和华是永恒的神，是地极的创造者。他永不疲倦，永不困倦，他的智慧无法测度。

40:29 疲乏的，他使他们刚强；无力的，他使他们刚强。

40:30 少年人也会疲乏困倦，壮年人也会疲乏倒下。

40:31 但那等候耶和华的，必从新得力；他们必如鹰展翅上腾，他们奔跑却不困倦，行走却不疲乏。

我们也愿在主的话语中，心被点燃，被主胜利的力量推动，走完人生的道路。

◇祈祷；天上的父神，感谢今天的礼拜。

我们是那些看不见该看的事，听不见该记的事，心硬如石，判断错误，将上帝荣耀的大能视为无稽之谈、荒谬之言的愚昧之人。但您并未弃绝我们，未曾定我们的罪，也未曾离弃我们。您亲自靠近那些沉溺于无益争论的人，与他们同行，揭示真理，使我们明白当信之事，开启我们被坚硬外壳封闭的心眼，点燃我们的心，赐予我们希望与救恩。感谢您。求您将一切受苦之人引领至上帝的救恩与平安之中。祝福我们的家庭与社区。求您使用我们。奉主耶稣基督的名祈祷。阿门。